

武进与上海,“湖海”同行向春天

□ 记者 李晓艳

本周,黄浦江畔迎来“武进时间”。2月21日—23日,武进经贸代表团带着满满诚意赴沪交流,满怀真心拜访重要客商,高频次对接高新技术企业,积极推介我区产业特色、区位优势和营商环境,绘就最美春日奋进图。

此次赴沪之行,既是一次拜访“老朋友”、结交“新朋友”、拓宽“朋友圈”之旅,也是一次学习上海、对接上海、推动合作项目落实落地、融入长三角湾区发展大潮之旅。通过不断“联动”“升级”,让“海湖两城”渐行渐近、互通互融。

上海,我来了!

寻求“同类项”深化合作,武进各板块都铆足了劲。芯砺智能科技(上海)有限公司总部位于上海,在全球拥有多个研发中心,是全球首家利用芯粒技术研发车载大算力芯片的高科技初创企业,致力于成为智能汽车平台芯片的全球领导者。

“芯砺智能的发展方向、目标市场与高新区存在很多契合点,尤其是在‘一车一人一芯’产业上,希望后期加快推进项目落地,携手共创共赢。”武进国家高新区管委会副主任、招商局局长周明俊说。

此次对接的重点企业,均与

我区产业关联度极高,部分还有着前期合作基础。去年7月,常州为来医疗健康基金签约落户常州西太湖科技产业园,首期规模1.5亿元,重点关注医疗器械、诊断技术等领域。

“当前,西太湖高端医疗健康产业迎来新一轮创新驱动,也期待与为来资本进一步拓展合作空间,在基金落地、项目投资、园区共建等方面持续深入合作,通过基金合作赋能城市建设和产业发展。”西太湖管委会副主任王晓东透露,目前,为来资本已为园区推荐6个项目。

武进,等我来!

“前期已针对武进区位优势、产业布局、营商环境等做过考察,希望项目落地后,能够引导产业链上下游优势资源集聚,更好赋能经济发展。”在上海肇观电子AI视觉芯片项目签约现场,上海肇观电子科技有限公司CEO冯敬鹏告诉记者,企业拟于今年在高新区投建新项目,计划总投资3

亿元,主要研发设计视觉芯片及生产模组。

“依托武进医疗健康领域完整的产业链优势,再加上公司AI算法、大数据算法工程师等核心人才资源,我们谋划将批量化生产基地设至武进,进一步将企业做大做强。”在2月21日下午举行的“武‘医’非凡,顺势而行——上海医疗

科技项目路演”现场,上海飞瀑智能科技有限公司创始合伙人陆思彤作项目推介时如是说。

活动期间,武进经贸代表团还先后拜访了聚盟集团、复睿智行、航天氢能、枢源节能等重点客商,就深化合作层次、拓宽合作领域、推进项目落户等方面开展了深入交流。

湖海,向春天!

国际湖湾协同研究中心揭牌、长三角湾区发展联盟启动……2月22日,2023年上海·常州“两湖”创新区核心区城市推介活动在上海举行,百余家境内外知名企业、商协会齐聚一堂,推动“两湖”创新区核心区加速融入上海都市圈,加快推进长三角区域一体化发展。

探索未来的道路上,离不开志同道合的伙伴。去年,《上海打造未来产业创新高地发展壮大未来产业集群行动方

案》发布,全力布局健康、智能、能源、空间、材料等五大未来产业领域的16个细分赛道。此次,“两湖”创新区核心区走进上海,是不约而同的“并轨”发展,更是借鉴学习的绝佳选择。

在“2023年常州—上海经贸交流和创新合作活动周”客商新春交流会上,共有总投资415亿元的25个重大项目签约。其中,武进签约4个项目,涉及芯片、高端精密制造及基金项目等,总投资206亿

元,占全市49.6%。

春天,是播种的季节;未来,有更广袤的发展空间。武进将全面接轨大上海、融入长三角,以上海为圆心,“两湖”为支点,让创新资源要素在区域内流动、共享,拓展与上海在经贸、产业、科创、交通、教育、文化、生态、旅游等领域的合作,在推动高质量发展的同时,为长三角区域一体化乃至国际国内双循环战略写下新的注脚。

常发农机: 升级农机装备 引领智慧农业高速崛起



本报讯(记者 陈心如)走进江苏常发农业装备股份有限公司去年投用的总装智能车间,生产线上—派忙碌景象。车间占地15600平方米,通过智能化、自动化升级改造,目前已经实现了全流程自动化,生产效率提升50%、作业人员减少30%、生产制造成本降低30%以上。

近年来,以北斗、5G等信息技术为支撑的智能农机装备崭露头角,国产农机装备结构持续优化,引领智慧农业高速崛起。江苏常发农业装备股份有限公司作为我区重点农业龙头企业,是一家集农机研

发、生产、销售于一体的大型农业装备制造企业,产品涵盖柴油发动机、插秧机、履带式收割机、轮式收割机等。企业通过“智能化改造、数字化转型”,生产能级大幅跃升,产品质量显著提高,220—240马力轮式拖拉机已连续两年保持市场占有率第一。

公司轮拖事业部制造中心经理匡兵告诉记者,随着智能化、自动化设备大量运用,操作人员的作业强度不断降低。之前每一辆轮拖的轮毂螺母都需要人工扭紧,每扭紧1枚就需要70公斤的力。现在只要

对准位置,机械就能自动作业,用力也更加精准。“核心底盘部分的市场故障率由5%降低至0.5%以内。”匡兵说。

近年来,常发扎实推进生产及销售大数据平台建设,形成实时数据链,实现精确制造、精确管理。目前,农机正在大力开发终端用户可使用的采购平台,让每一个用户都能个性化定制农机装备产品。“未来,用户要买轮拖,可以直接在手机端或者App进行自由选配。使用过程中,我们也会进行全程跟踪服务和指导。”公司运营管理部副部长吴敏说。

“揪”出结报卡里隐藏的“猫腻” 区纪委监委重拳出击 整治农贸市场

本报讯(记者 徐梦超)“我不该心存侥幸,以为只要把挪用的钱补上,就没事了。”面对办案人员,洛阳市管会结报员施某悔不当初。

近期,我区开展农贸市场专项整治,联合财政、审计部门成立督查组。在检查账目过程中,督查组发现洛阳镇农贸市场应收的摊位租金与入账资金不符,要求市管会结报员施某提供结报卡明细。施某迟迟未能提供,引起了督查组的注意。随即,督查组将线索移交区纪委监委调查处理。

面对区纪委监委办案人员的质询,施某以“事情太多忘记入账”为理由搪塞。直到办案人员拿出结报卡明细,施某慌了,交代了事情经过。原来,施某染上了网络赌博的恶习,为这一次次跨越纪法红线,将手伸向其经营的公款。由于长时间挪用公款,亏空数额巨大,施某为补上亏空,以本人及家人名义多次贷款,部分贷款金额直接汇入结报卡中。最终查实施某挪用公款近500万元,被判有期徒刑六年。

利用职权谋私利,租金收缴打折扣,违规开支触红

线……针对农贸市场领域存在的诸多问题,区纪委监委打出“组合拳”,对全区51家农贸市场进行摸底排查,逐一建档立案。同时,联合各镇(开发区、街道)纪(工)委和财政、审计等职能部门,结合信访举报、日常监督、巡察监督等方式,对辖区内农贸市场逐一开展专项检查,还多次召开问题处置推进会,提升处理质效。

自专项治理开展以来,共查处农贸市场领域违纪违法案件32件,留置1件1人。其中,违规发放津补贴9件;坐收坐支、收支相抵等4件;挪用、冒领资金2件;监管工作失职17件。下一步,区纪委监委将继续做好专项治理“后半篇文章”,查找薄弱环节,建立健全农贸市场长效监管机制。

